

习近平对民政工作作出重要指示强调

聚焦脱贫攻坚 聚焦特殊群体 聚焦群众关切 更好履行基本民生保障基层社会治理基本社会服务等职责

新华社北京4月2日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对民政工作作出重要指示。习近平强调,近年来,民政系统认真贯彻中央决策部署,革弊鼎新、攻坚克难,各项事业取得新进展,有力服务了改革发展稳定大局。

第十四次全国民政会议4月2日在北京召开。会上传达了习近平的重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李克强会见与会代表并讲话,向默默耕耘在基层一线、倾情尽力为困难群众服务的全国民政系统广大干部职工致以诚挚问候,对近年来民政工作取得的成绩充分肯定。

总理讲话要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,全面扎实完成脱贫攻坚兜底保障任务,加强和完善各类困难群体基本生活保障,不断提升基层社会治理和社会基本服务水平,努力推进民政事业改革发展上新台阶。

总理讲话要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,全面扎实完成脱贫攻坚兜底保障任务,加强和完善各类困难群体基本生活保障,不断提升基层社会治理和社会基本服务水平,努力推进民政事业改革发展上新台阶。

中央扫黑除恶督导组 全部公开电话信箱 受理涉黑涉恶举报线索

新华社北京4月2日电(记者 熊丰)记者2日从全国扫黑办获悉,中央扫黑除恶第11-21督导组全部开通并向社会公布举报电话和邮政信箱,受理涉黑涉恶举报线索。

根据中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《全国扫黑除恶专项斗争督导工作方案》要求,4月上旬,中央扫黑除恶督导组将分赴天津、吉林、浙江、安徽、江西、湖南、广西、海南、贵州、云南、新疆等11个省(区、市)和新疆生产建设兵团开展督导,进驻时间原则上为1个月。

全国扫黑办提示,电话受理举报时间为进驻期间每天8时至20时,请各地群众在督导组进驻当地后再拨打举报电话。

附:中央扫黑除恶第11-21督导组进驻信息 第11督导组进驻浙江省时间:4月1日至4月30日 举报电话:0571-85890085 邮政信箱:杭州市A0706号邮政信箱

第12督导组进驻天津市时间:4月1日至4月30日 举报电话:022-23109098、23109045、23109179 邮政信箱:天津市A1201号邮政信箱

第13督导组进驻吉林省时间:4月1日至4月30日 举报电话:0431-85294155、85296055 邮政信箱:长春市A012号邮政信箱

第14督导组进驻安徽省时间:4月8日至5月8日 举报电话:0551-62615151 邮政信箱:合肥市A018号邮政信箱

第15督导组进驻江西省时间:4月1日至4月30日 举报电话:0791-88918600 邮政信箱:南昌市A3630号邮政信箱

第16督导组进驻湖南省时间:4月1日至4月30日 举报电话:0731-81110055 邮政信箱:长沙市A065号邮政信箱

第17督导组进驻广西壮族自治区时间:4月10日至5月11日 举报电话:0771-5786260 邮政信箱:南宁市A2019-6号邮政信箱

第18督导组进驻海南省时间:4月7日至5月7日 举报电话:0898-65360851、65363891、65391195 邮政信箱:海口市A011号邮政信箱

第19督导组进驻贵州省时间:4月8日至5月8日 举报电话:0851-85895563、85895969 邮政信箱:贵阳市A012号邮政信箱

第20督导组进驻云南省时间:4月1日至4月30日 举报电话:0871-65235320 邮政信箱:昆明市7322号邮政信箱

第21督导组进驻新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团时间:4月8日至5月25日 举报电话:0991-2382091、2382092、2382093 邮政信箱:乌鲁木齐市B036号邮政信箱

英国议会下院否决 4项“脱欧”替代方案

英国议会下院4月1日就脱离欧洲联盟的4项方案举行第二轮“指示性表决”,结果否决全部方案。首相特雷莎·梅定于2日召集内阁成员召开“马拉松式”会议,以商讨对策。

再生“闹剧”

议会下院当天就“脱欧”事宜作第二轮“指示性表决”,内容包括以下4项动议。一项动议提议保持英国与欧盟的关税同盟关系,以保障贸易顺畅和免除关税,表决结果为276票反对、273票支持;一项动议提议英国在商品和服务方面留在欧洲单一市场,282票反对、261票支持;一项动议提议将英国与欧盟可能达成的“脱欧”协议付诸全民公投,292票反对、280票支持;一项动议提议如果没有通过“脱欧”协议,英国将在欧盟所设期限以前取消退出欧盟,292票反对、191票支持。

英国原定3月29日正式“脱欧”。这一期限已过,欧盟同意英国延期“脱欧”,但如果英国议会下院不通过“脱欧”协议,英国必须在4月12日以前确定将“无协议脱欧”、“延期脱欧”或者“不脱欧”。欧盟定于10日召开特别峰会,讨论英方抉择。

英国议会下院3月27日就退出欧盟事宜举行第一轮“指示性表决”,否决全部8项方案。精简后的4项方案接受第二轮表决,对保持关税同盟的动议表决结果差距最小。美联社报道,这表明相当多议员倾向以较为温和的方式退出欧盟。

英国留在欧洲单一市场的动议由议员尼克·博尔斯提出。他在表决后宣布退出保守党,转为独立议员。博尔斯说,保守党拒绝妥协,他试图打破僵局的努力失败。

欧洲议会负责英国“脱欧”谈判事务的首席代表伏思达(居伊·费尔霍夫施塔特)在社交媒体“推特”写道,英国议会下院再次否决所有选项,无协议脱离欧盟“几乎不可避免”。

英国《每日邮报》报道,“脱欧”方案再次遇阻,“脱欧”成为一场“闹剧”;《每日快报》在报道中写道:“我们表决支持退出欧盟,你们却一再说不。”《每日镜报》称1日晚是“又一个分裂和绝望的夜晚”。

急寻“出路”

首相特雷莎·梅定于2日召集内阁成员会商,讨论表决结果和下一步举措。路透社报道,磋商将持续大约5个小时。

议会下院定于3日再次表决一些“脱欧”方案。另外,英国“脱欧”事务大臣斯蒂芬·巴克利1日暗示,特雷莎·梅可能本周晚些时候就“脱欧”发起第四次表决。美联社报道,越来越多人推测,英国议会或政府会推动提前举行议会选举,期望新的议会格局能打破“脱欧”僵局。不过,保守党方面担心权力落入主要反对党工党手中。

继两次否决英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议以后,议会下院3月29日表决议中有关“备份安排”的关键部分。这一安排旨在避免英国北爱尔兰地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”,即重新设置实体海关和边防检查设施。一些人担忧“备份安排”可能导致北爱尔兰从英国分离。 新华社特稿

罕见“爆燃”致伤亡 火情已有效控制

——还原木里森林火灾救火的三天三夜

截至4月2日,木里森林火情已得到有效控制,当地正全力扑灭余火。在四川凉山彝族自治州木里县雅砻江镇立尔村村委会的前线指挥部办公室,记者采访了部分干部群众,还原火灾救火的三天三夜。

凌晨4时集结 灾情就是命令

3月30日17时20分左右,木里县雅砻江镇喇嘛寺沟附近出现雷雨天气,降雨仅仅持续了30秒,但雷声不断。当天正带队在镇上搞森林防火宣传检查的雅砻江镇副镇长兼武装部长王鑫,同时接到当地村民和下乡干部报告,喇嘛寺沟附近出现6处疑似烟点。王鑫立刻召集扑火队和村民、民兵分兵多路赶往现场排查。

木里山高路陡沟深,排查人员花费50多个小时才到达烟点,其中5处已经排除险情或被直接扑灭。30日23时50分,一队人员爬上喇嘛沟山顶时,看到立尔村田火山山顶燃起了明火。王鑫立刻组织首批扑火力量19人往山顶赶去,同时向上级报告。31日凌晨4时,雅砻江全镇的扑火力量已在立尔村集结。

前线指挥部指挥长、木里县县长伍松告诉记者,该县于30日18时28分向上级报告了火警,确定火情后立即集结了12个乡镇和木里森工企业近600人连夜出发开始扑打,同时森林消防总队木里大队、西昌大队也纷纷向立尔村赶来。

木里县,县名意为“森林的故里”,这个名字里都带着“木”字的藏族自治县被称为长江上游“生态保护之眼”。全县1.3万多平方公里,森林覆盖率达67.3%,活立木(意为立着的成活树木)资源占四川省6%、全国0.7%,是全国森林蓄积量最大的县。

参与扑火的中铺子村上铺子组组长龙生说,当地村民靠山吃山,每个人都有保护大山的责任。一有险情,村民就会自觉按指挥参与扑火。

凉山州森林防火压力也与日俱增,仅仅刚过去的3月份,凉山就发生3起火情,其中就包括此次木里火灾,而每年3月底到5月初的高危期,全州发生的火情都有20起左右。

凉山州委书记林书成介绍,除森林防火外,他们还在全州范围内建立了地方半专业“打火队”,由村民和民兵组成,平时务农,闲时训练,像木里这种森林火大县,更是每个乡镇都成立了“打火队”,每个村都有打火队员,确保有险情能随时随地出动。

业力量外,他们在全州范围内建立了地方半专业“打火队”,由村民和民兵组成,平时务农,闲时训练,像木里这种森林火大县,更是每个乡镇都成立了“打火队”,每个村都有打火队员,确保有险情能随时随地出动。

罕见“爆燃”发生 山脊腾起“蘑菇云”

此次木里火灾,最让人心痛的是30名扑火人员牺牲。

“可以肯定的是,罕见的‘爆燃’是此次火灾人员伤亡的最重要原因。”凉山州森林草原防火指挥部专职副指挥长谢恩说,一是本地区已有半年连续干旱,少雨雪,风干物燥;二是木里大部分都是原始林区,长期枯枝落叶形成的地面腐殖层较厚;三是因为林地有火,会顺着腐殖层形成热传递,加热过程中腐殖层会产生大量甲烷、乙炔、乙烯等可燃气体,加之风的作用,形成热浪,到一定燃点的时候就形成爆炸。“这种情况是所有火灾中最危险的,也是极为罕见的。”

第一个向指挥部报告发生“爆燃”的是王鑫,他是死里逃生的17名扑火人员中的队长。“我们与森林消防西昌大队在山脊汇合后接到指挥部命令,要求所有扑火人员于3月31日当天下到山脚集结。接着我带领16名队员选择山脊左边一条陡峭的坡道下山。”王鑫说,“西昌大队由于携带装备较多,选择山脊右边的一条相对缓和的坡道下山,我们目送他们转下山脊,没想到这一眼竟是永别。”

当时,王鑫和16名队员往山下挪动了半个小时后,突然感到一阵风起,还没等他反应过来,山脊轰然炸响,火墙一下子窜得看不到顶,山脊上的树木很快就被烧毁。大家直接往地上一坐,顺着坡道往下溜。数秒之后,刚才所在的地方已被火海吞没。

“我打火18年,这辈子都没见到过这场面。”队员龙生现在想起来还十分后怕,“石头都烧炸了,当时感觉死定了。”

直到4月1日凌晨,王鑫和队员们赶回到位于立尔村的前线指挥部,报告了他们看到的一切,为指挥部的决策提供了关键信息。

伍松介绍,31日下午指挥部发现火从山顶往下烧,当时总体想法是把力量调下去,31日晚上集结,4月1日凌晨动手扑灭明火。但在调度过程中,扑火队员从山顶往下走时遭遇“爆燃”。

31日21时,指挥部组织森林队员和村民上山寻找,但当时已无法越过火线。4月1日凌晨,指挥部又组织力量想办法突破火线封锁,于当天8时发现第一具遗体,17时发现最后一具。

火情得到有效控制 民众沉痛悼念英雄

4月2日上午,木里森林火灾仍在紧张处置中,现场温度10摄氏度左右。记者在现场看到,不时有吊着大水桶的直升机从山巅轰鸣而过。据了解,当天有5架“米26”“K32”等型号直升机参与灭火,其中有2架“K32”是应急管理部紧急从云南调集增援。据悉,3日到4日可能出现降雨天气,气象部门也做好了随时人工降雨准备。

在前往火场的山脚下,一大早就集结了40多个雅砻江镇里尼村的救火村民,不少人骑着摩托车带着干粮。村民边玛拉西说,从山脚到火场,体力好的、不负重还得走5个多小时,山上缺水,村民主要是上去吹出隔火带。为了解决大家的山上饮水,得用小拇指还细的管子从很远处地方

的一条小河引水。

中午12时左右,现场传出好消息:火场、火情已经得到有效控制!

得到消息的西昌民众从2日凌晨开始,就自发上街悼念牺牲的灭火英雄。在高速公路出口,迎接英雄的市民很多,大家默默站在道路两旁,沉痛悼念,并高喊“英雄一路走好”。

木里火灾发生后,党中央、国务院高度重视,应急管理部和四川省启动应急预案组织力量赶赴现场,各方力量的汇集,使火情得到有效处置。记者获悉,4日西昌将举行牺牲扑火英雄的悼念活动。

新华社成都4月2日电



4月2日,群众在西昌市殡仪馆为牺牲的扑火人员献花、献哈达。 新华社发

爱国情 奋斗者

中国农民的老熟人

刘永好是中国农民的老熟人。正如当年朴实的广告词“养猪希望富,希望来帮助”,不但让亿万农民记住了国产饲料,更让无数人圆了养猪致富梦。“这句广告词是我自己想出来的。”刘永好喜欢朴实的一面,他憨厚如老农,态度永远直接而诚恳。

他难忘贫困的痛苦,更难忘奋斗的艰辛。1951年9月,刘永好出生在成都市新津县。新中国刚刚在积贫积弱中站起,小刘永好经常吃不饱,没有新衣服,也没有鞋穿。

为了去北京见毛主席,他花两角钱在收荒店买了双旧解放鞋。穿在脚上像拖鞋,他却特别高兴,这是他第一双鞋。农村改革拉开大幕,刘家兄弟和时任新津县委书记钟光林约定,要带动乡亲致富。响应党的政策,刘家兄弟凑了1000元钱,在新津县古家村开办了“育新良种场”,扔掉“铁饭碗”,捧起“泥巴碗”,孵小鸡、养鹌鹑。

他是亿万农民奋斗者中的一员。不怕吃苦,成为他的企业信条底色。企业命名为“希望”,意指“中国的经济振兴寄希望于社会主义企业家”。深耕三农领域,新希望集团涵盖饲料生产、农业科技、食品加工、金融服务等诸多领域,在全球30多个国家和地区拥有(子)公司600余家,员工超过7万人,年销售收入超千亿元,连续14年被评为“中国企业500强”。2018年营业收入超过1300亿元。

乡村振兴,在希望的田野上

——记民营企业家刘永好

近年来,许多年轻人先后通过新网银行获得金融支持,助推众多现代农业、家庭农场项目初步实现。这家银行通过大数据风控体系,不用提供担保,快速放贷,不良率却仅为千分之三,位居国内前列。很难想象,这家互联网银行的发起人是“50后”民营企业家刘永好。提出培训10万名新型农民和乡村技能人员,他为精准扶贫做贡献的同时,尝试为乡村振兴稳健精准“滴灌”。

曾唱响“民营企业有希望”的他,如今又继续奋斗,把乡村振兴唱响在希望的田野上!

在希望的田野上

企业命名为“希望”,意指“中国的经济振兴寄希望于社会主义企业家”。深耕三农领域,新希望集团涵盖饲料生产、农业科技、食品加工、金融服务等诸多领域,在全球30多个国家和地区拥有(子)公司600余家,员工超过7万人,年销售收入超千亿元,连续14年被评为“中国企业500强”。2018年营业收入超过1300亿元。

刘永好和三农领域彼此成就。新希望集团在严苛食品安全体系、创新农业供给侧改革、推动农村规模化经营等多个方面,都发挥着龙头作用。

“埋头拉车、抬头看路、仰头看天!”刘永好

如今总结,“埋头拉车是要勤奋、努力、吃苦,不怕困难,敢于面对失败,规范管理。抬头看路要看市场格局,看人们生活水平发生的变化。仰头看天要看时代大潮取向,要与时代同变革!”

扎根于希望的田野,他比以往更加充满信心。

与农村改革一路同行

中国发展的最大短板在农村。翻开刘永好的发展经历,一直在针对农村补短板问题进行探索:

1986年,刘家兄弟在带动新津成为全国最大鹌鹑养殖基地后,主动调整,进军与

亿万农民息息相关的饲料行业。1989年,我国首个国产乳猪配方饲料“希望一号”研发成功,只用了三个月,“希望”饲料在取得的销量就追上了进口饲料,并很快在全国市场完成领先。

1996年,刘永好等发起设立民生银行,这是我国第一家主要由民营企业发起设立的全国性股份制商业银行,促成金融活力释放。

2008年以来,新希望集团为农民提供普惠金融担保,组建养殖担保和技术防疫等一站式体系,截至2018年累积担保贷款超过500亿元。

20多年来带动上万名民营企业通过投资、招工、修桥、铺路、办学等方式,帮助数以百万计的农民。

脱贫攻坚战中,刘永好积极参与“万企帮万村”行动,联合一批民营企业、社会机构培训10万新型农民和乡村技术人员,让农民“绿领一族”成为让人羡慕的职业。如今他又投身于乡村振兴……

一路改革,一路同行。刘永好全身心投入,源自他对国家深刻的理解、深沉的热爱和与亿万农民的同声同愿。 据新华社成都4月2日电